



ಬಾಲಿವುಡ್ ನಟರ ಕನ್ನಡ ಪ್ರೇಮ

ಎಚ್. ಮಹೇಶ್
 mahesha.haniyur@imesgroup.com

ಬಾಲಿವುಡ್ ನಟರಿಗೆ ಕನ್ನಡ ಮಾತನಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತದೆಯೇ? ಜನರ ಜತೆ ಕನ್ನಡ ಮಾತನಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಅವರು ಹಿಂಜರಿಯಬಹುದು. ಆದರೆ ತಮ್ಮ ಪಾತ್ರಕ್ಕೆ ಧ್ವನಿ ಕೊಡುವಾಗ ಮಾತ್ರ ಕನ್ನಡ ಮಾತನಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಹಿಂಜರಿಯುವುದಿಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕೆ ನ್ಯಾಯವೇ ಉದಾಹರಣೆ ಬಾಲಿವುಡ್ ನಟ ರಾಮುಲ್ ಬೋಸ್. ಇವರು 'ನಿರುತ್ತರ' ಸಿನಿಮಾದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಪಾತ್ರಕ್ಕೆ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಡಬ್ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಚಿತ್ರವನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಾ ಕಾಸರವಳ್ಳಿ ಪ್ರಕೃತಿ ಆವರ್ಣ ಕಾಸರವಳ್ಳಿ ನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ಬಾಲಿವುಡ್ ನಟರು ಇದೇ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ತಮ್ಮ ಪಾತ್ರಗಳಿಗೆ ಧ್ವನಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರೆ ಅದು ತಪ್ಪಾಗದು. ಈ ಹಿಂದೆ ನಿರೀಕ್ಷಾ ಕಾರ್ನಾಡ ನಿರ್ದೇಶನದ 'ಕಾಮು' ಸಿನಿಮಾದಲ್ಲಿ ಬಾಲಿವುಡ್ ಪಾತ್ರ ಏಳು ನಟ ಅಂಬರೀಶ್ ಪುರಿ ತಮ್ಮ ಪಾತ್ರಕ್ಕೆ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಧ್ವನಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದರು. ಈ ಚಿತ್ರ ಮೂರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಪಡೆದಿತ್ತು ಕೂಡ. ಇನ್ನು ಹಿಂ ಪ್ರಕಾಶ್ ರಾವ್ ನಿರ್ದೇಶನದ 'ಎಕೆ 47' ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ಬಾಲಿವುಡ್ ಪಾತ್ರ ನಟ ಹಿಂ ಪುರಿ ಇನ್ನೊಬ್ಬರೇ ಪಾತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಅವರು ಕೂಡ ತಮ್ಮ ಪಾತ್ರಕ್ಕೆ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಡಬ್ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಹಿಂ ಪುರಿ ಕನ್ನಡ ಮಾತನಾಡುವುದನ್ನು ಕೇಳಿ ಆ ಚಿತ್ರದ ನಾಯಕ ಶಿವರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ಬೆರಗಾಗಿದ್ದರು ಎಂದು ನಿರ್ದೇಶಕ ಹಿಂ ಪ್ರಕಾಶ್ ಆ ದಿನಗಳನ್ನು ನೆನಪು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಲೂಸ್ ಮನದ ಯೋಗೀಶ್ ಆಭಿನಯದ 'ಯಕ್ಷ' ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ಬಾಲಿವುಡ್‌ನ ನಾನಾ



ರಾಮುಲ್ ಬೋಸ್, ಅಭಿಷೇಕ್ ಕಾಸರವಳ್ಳಿ



ನಾನಾ ಪಾಟೀಲ್, ಅಮೀಶ್ (ನಿರ್ದೇಶಕ)

ಕನ್ನಡ ನಟಿಯರು ತಮ್ಮ ಪಾತ್ರಕ್ಕೆ ಡಬ್ ಮಾಡಲು ಹಿಂದೇಟು ಹಾಕುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಪರಿಭಾಷಾ ನಟರು ಕನ್ನಡ ಚಿತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ನಟಿಸಿ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಧ್ವನಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಪಟ್ಟಿಗೆ ಲೀಟಿಸ್ ಸೇರ್ಪಡೆ ಬಾಲಿವುಡ್‌ನ ರಾಮುಲ್ ಬೋಸ್.

'ದಿವಾಕಾರಂ' ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿಯೇ ನಾಯಕನಾಗಿ ನಟಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಕೂಡ ಅವರು ಆ ಪಾತ್ರಕ್ಕೆ ತಮಿಳಿನಲ್ಲೇ ಡಬ್ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಮೂಲತಃ ಬಂಗಾಲಿಯವರಾಗಿ ಬೇರೆ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಲು ಕಷ್ಟವಾಗಲಿಲ್ಲವೇ? ಎಂದು ಅವರನ್ನು ಕೇಳಿದಾಗ ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದು ಇಷ್ಟು: 'ಕನ್ನಡ ಭಾಗ್ಯ ತಮಿಳು ಚಿತ್ರಗಳಿಗೆ ನಾನು ಧ್ವನಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದೇನೆ. ಆದರೆ ಕನ್ನಡ ನನಗೆ ಕಷ್ಟ ಅನಿಸಲಿಲ್ಲ. ನಿರ್ದೇಶಕ ಅವರಿಗೇ ನನಗೆ ಡಬ್ ಮಾಡಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದರು. ನಾನು ಮಾತನಾಡುವ ಪ್ರತಿ ಕನ್ನಡ ಪದವನ್ನು ಹೇಗೆ ಉಚ್ಚಾರಣೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬುದನ್ನು ರೀಕಾರ್ಡ್ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಕೇಳಿ ಅದನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ನಂತರ ಡಬ್ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೆ. ನನ್ನ ಪಾತ್ರಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ನಟನೆಗೆ ಧ್ವನಿ ಕೊಡಲಿಲ್ಲ ಎಂದರೆ ನಟನಾಗಿ ಪರಿವರ್ತನಾ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಎಂಬ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ನನ್ನದು. ಅದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ನಾನು ಕನ್ನಡ ನನಗೆ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲವೇ ಇದ್ದರೂ ನಾಕೆಮ್ಮಿ ಕ್ರಮ ಮುಖ್ಯ ಡಬ್ ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ'.

ನಟ ಕಮಲ್ ಹಾಸನ್ ಕೂಡ 'ರಾಮು ಶಾಮು' ಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಅವರೇ ಧ್ವನಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದರು. ಅದರಲ್ಲಿಯೂ ಅವರು ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಕಲಿತು ಆ ಪಾತ್ರಕ್ಕೆ ಡಬ್ ಮಾಡಿದ್ದು ಅವರ ನಿರ್ದೇಶಕ ರಮೇಶ್ ಅರವಿಂದ್‌ಗೆ ಮುಖ್ಯ ಕೊಟ್ಟಿತ್ತು. ■

ಪಾಟೀಲ್ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಪಾತ್ರದಲ್ಲಿ ನಟಿಸಿದ್ದರು. ಆ ಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಅವರೇ ಧ್ವನಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದರು. ನಾನಾ ಪಾಟೀಲ್ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಜತೆ ಮಾತನಾಡುವಾಗಲೂ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ್ದು ವಿಶೇಷವಾಗಿತ್ತು.

ರಾಮುಲ್ ಬೋಸ್ ಅನುಭವ:
 ರಾಮುಲ್ ಬೋಸ್ ಕನ್ನಡ ಮಾತನಾಡುವುದೇ ತಮಿಳಿನ ಕಮಲ್ ಹಾಸನ್ ನಾಯಕನಾಗಿ ನಟಿಸಿರುವ